
令和２年度第４回総合計画審議会 会議録（要点）     
 ■日 時  令和３年３月２６日（金）１０：３０～１０：５６ 

 ■場 所  御嵩町役場本庁舎２階 第 1 委員会室 

 ■出席者  審議会委員（敬称略、50 音順）10 名 

        安藤雅子（御嵩町議会）、小池卓也（子ども会育成協議会）、重政伸司（金融協会）、 

鈴木元八（観光協会）、須田俊幸（民児協）、中瓦智子（教育委員）、 

藤掛義彦（商工会）、益川浩一（岐阜大学）、松浪保夫（行革推進委員会）、 

山田儀雄（御嵩町議会） 

       事務局 ５名 

        須田和男（総務部長）、中井雄一郎（企画調整担当参事）、 

        山田敏寛（企画課長）、丹羽英仁（企画調整係長）、玉川勇気（企画調整係員） 

       ※都合により欠席となった委員（敬称略、50 音順）２名 

        鍵谷幸男（農業委員会）、水野耕治（活性化委員） 

 

 ■議事録 

  〇開会 

企画課長 定刻よりも時間が過ぎており申し訳ありません。ただいまから第 4 回御嵩町総

合計画審議会を開催します。 

======================================== 

（資料の確認） 

======================================== 

それでは、審議会の開催に当たりまして、当審議会の益川会長にご挨拶をお願

いいたします。 

 

 

〇開会あいさつ 

益川会長 お待たせして申し訳ございませんでした。第４回御嵩町総合計画審議会ですが、

お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

前回書面開催となりましたが、ご意見をいただきありがとうございます。 

それを踏まえて本日議事は２つございます。最後皆様にはこの計画についてご

承認いただきたくお願いいたします。 

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

〇議事 

企画課長 ただいまから議事に入ります。 

本日の出席委員数は 10 名であり、規定により過半数以上でありますので、本会



議は成立しております。また、会議の議長には、規定により会長が行うこととな

っておりますので、益川会長よろしくお願いいたします。 

益川会長 それでは議事進行を務めます。 

まず議事の１パブリックコメントの結果について、事務局から説明をよろしく

お願いいたします。 

事務局 

 

=========================================== 

・【資料１】御嵩町第五次総合計画後期基本計画（案） パブリックコメント意見

及び回答について 

=========================================== 

令和３年２月１日（月）～２月 10 日（水）の 10 日間の予告期間を設定し、町Ｈ

Ｐや各出張所において予告をしました。令和３年２月 11 日（木）～３月２日（火）

の 20 日間意見募集を行い、1 件のご意見をいただきました。 

内容としましては、ワークショップの内容について参加された方々の意見やその

情景が分かるようその内容を掲載してほしいというものでした。資料編として掲

載することとして回答させていただきました。 

益川会長 委員から確認事項等はよろしいでしょうか。 

鈴木委員 パブリックコメントの意見数が少なかったことは諸般の事情で致し方なかった

とは思いますが、将来のことを語る最上位計画である総合計画にあっては、期間

をずらすなり、対応策を重点的に準備するなど、書面決議の手法はしないように

してほしい。 

事務局 今後さらなる対策を考えながら、やれる方向で考えていきたいと思います。 

益川会長 パブリックコメントの内容も情報提供に関するものでした。コロナ禍で意見を

聞く機会が減少してしまったことは事実ですし、書面会議となったこともその延

長上でのことです。パブリックコメントの内容も情報発信をしていくべきもので

あり、住民参加というところを進めてほしいというところだと思いますので、意

見を踏まえてどのようにしていくのか、事務局としても受け止めていってほしい

と思います。 

その他如何でしょうか。 

（その他、意見無し） 

→委員承認 

 

続きまして、議事 2 御嵩町第五次総合計画後期基本計画（案）の策定完了に関

わる答申についてを議題とします。事務局から説明をお願いします。 

事務局 =========================================== 

【資料１】御嵩町第五次総合計画後期基本計画（案） パブリックコメント意見

及び回答について 

=========================================== 



20 ページの KPI について一部訂正させていただきたいです。「P20 プラスチッ

ク製容器包装分別収集量」（「分別」を追記）その他は内容変更ありません。 

益川会長 既に皆様には目を通していただいておりますが、意見がなければこの内容で承

認という形になります。ご意見や確認事項などはございませんか。（意見無し） 

→委員承認 

資料２の内容で答申案（資料３）について、これまでの審議会の内容を踏まえ

た内容となっています。御嵩町らしい、御嵩町がこれから進めていくべきことに

ついて書いてあると思っていますし、先ほどお認めいただいた計画内容もしっか

りと反映しているものです。改めまして、この内容を以って答申とさせていただ

きたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

→委員承認 

この後町長へ答申いたしますので、よろしくお願いいたします。 

地域の声、住民の声を聴くことが重要だと改めて感じたところです。ワークシ

ョップを経て計画が策定できたということは良かったと思いますし、引き続き住

民の声を聴けるような形で実施していけるように努めていただきたいところで

す。新型コロナウイルス感染症はなかなか終息が見えないところですが、これが

きっかけで様々なことが変化している状況でもあるため、新しい生活様式も含め

事業を進めていっていただきたい、計画に実を入れていっていただきたいと思い

ます。 

その他としていかがでしょうか。 

鈴木委員  先ほど行政改革推進委員会の中で、貴重な意見が出ました。行政の取り組み

方、マスメディアとの関係などです。議会としても問題として取り上げていただ

きながら、どう解決していくかというのを場は違いますが、お願いをしたい。 

益川会長 事務局としても受け止めていただき、議論を進めて発展的になるようにしてほし

いと思います。 

藤掛副会

長 

コロナ対策、豪雨災害に対する危機意識はもちろんのこと、コンピュータウイ

ルスへの対応も影響は大きいと思います。新庁舎に関わる内容でもあると思いま

すので、そこも含めて考えていってほしいところです。 

事務局 Ｓociety5.0、スマート社会においても必要なことでもありますので、セキュリ

ティ対策に臨んでまいります。 

益川会長 リスク管理も大切な機能ですし、多方面に影響するものです。副会長からおっ

しゃっていただいたようにしっかりと考えながら進めていただきたいです。 

鈴木委員 新丸山ダムが 2029 年に完成予定です。また現在、鬼岩が窮地となっており、

アニメの影響もあって観光客が来てはいるがお土産品等の購入はされていない。

自身も御嵩町地域公共交通会議の委員でもあるが、御嵩駅から鬼岩まで日に１か

ら２往復で良いのでバスを出してほしい。先日、八百津と協力して自転車マップ

を作成しました。今回の総合計画の中に具体的に記載はないが、中山道を中心に



県観光連盟は押していきたいとしている。中山道には歴史的な魅力がたくさんあ

ります。このあたりに接点を持って総合的に考えてほしい。 

益川会長 地域資源を生かして交流を深める旨が今回の計画にも記載されているところで

す。そこにどのような実を入れていくかに力を注いでほしいと思います。 

これをもちまして、基本計画の策定完了し、このあと町長へ答申をさせていた

だきます。 

これにて議事を終了いたします。進行を事務局に戻します。 

事務局 おかげさまで後期基本計画の策定完了と答申の運びとなりました。ありがとう

ございました。今年度はこれで審議会は終了ですが、6 月 30 日までの任期です

が、引き続きお願いする方もおみえになりますが、引き続きよろしくお願いしま

す。 

事務局 

(須田部長) 

後期基本計画の策定が完了し、皆様にはこの 1 年大変ありがとうございました。

緊急事態宣言が発令されたこともあり、書面開催となった回もありましたが、皆

様からご意見をいただける会議として実施してまいりたいと思いますので、今後

ともよろしくお願いいたします。答申内容にもありますが、皆様からのご意見を

もとに記載されております。これに基づいて事業を進めていきたいと思っており

ますし、当然この総合計画は町の最上位計画でありますので、この計画に基づい

た事業展開としてまいりたいと思います。また、観光については願興寺の改修も

進む中、中山道もしっかりと押していきたいと思いますので、随時見直しつつ取

り組んでまいりたいと思いますので、ご協力のほどよろしくお願いいたします。

6 月 30 日までの任期ではありますが、総合計画の進捗管理等についてもご意見等

よろしくお願いいたします。 

事務局 以上を持ちまして閉会とさせていただきます。 

ありがとうございました。 

〇閉会  

 


